

Sevilla

Sevilla

Redacción, oficinas y talleres: 30, García de Vinuesa, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340. 25 ejemplares 1,75 Ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SUSCRIPCIONES SEVILLA: Un mes... Dos Ptas PROVINCIAS: Trimestre... Sels EXTRANJERO: Trimestre... Quince Número suelto 10 céntimos.

Edición de anoche

El Ayuntamiento ha tomado un acuerdo en favor de la salud pública

No, señor Alonso; trate serenamente la cuestión y vendrá en consecuencia de que su escrito es injusto é inoportuno. Con el perfecto derecho que todo ciudadano tiene de intervenir en la vida pública de su patria grande y chica, rompe usted una lanza en favor de la salud pública. Su opinión como técnico no ha sido solicitada; pero su actitud es simpática. Pero... hagamos un poco de historia y tratemos el asunto con la superficialidad que es necesaria cuando ha de ver la luz en periódicos populares, no profesionales, y no usando tecnicismos nada más que en aquello que juzgue absolutamente indispensable.

Cuando por iniciativa de los señores Rodríguez Alonso y Mensaque, se acordó la construcción de pozos tubulares, la opinión unánime se pronunció en favor de ellos y se rindió un aplauso a los beneméritos concejales. No cabía duda que la feliz iniciativa resolvía uno de los más pavorosos aspectos del problema del agua. Ya que no hubiera abundancia para todos los usos, al menos, que se pudiera encontrar para ciertas necesidades.

En algunas ciudades americanas, señor Alonso, dispone cada habitante de 400 á 500 litros por día. ¿Cree el señor Alonso que se le beben todas? ¿Cree que todas estas aguas son potables? Indudablemente no. Pero es que una ciudad medianamente adelantada en cuestiones de higiene, concede á la abundancia del agua empleada en el aseo personal tanta importancia como á la potabilidad de la que se emplea en la alimentación.

No cabe duda, tampoco, que el único procedimiento rápido, eficaz y provisional para dotar de agua abundante é inpotable al vecindario, es el de los pozos tubulares.

Pero todo tiene su pero, cabía el temor de que el agua de estos pozos se empleara en otros usos que no fueran los indicados. A obviar este inconveniente tiene el azulejo que, en caracteres bien legibles, dice claramente: «Agua no potable». Resulta extraño que la escrupulosidad y el tecnicismo del señor Alonso no se resolvieran en aquel momento, y se manifestara airada su protesta, en aquella ocasión, cuando aún cabía el remedio de no hacer nada para evitar las imprudencias que una sed excesiva pudiera acarrear. ¿No sabe el señor Alonso que «todos» los pozos de Sevilla, así los antiguos como los que puedan abrirse, están necesariamente contaminados, por existir la razón básica de que el subsuelo lo está? ¿No pudo el señor Alonso decir «¿por qué» que el proyecto era un peligro?

Entonces no dijo esta boca es mía, y ahí están funcionando los pozos tubulares con la satisfacción del vecindario que los mira y quiere como si de una joya se tratase. El que esto escribe ha presenciado cómo los vecinos cuidan

El caso del Dr. Lancha

Los médicos debemos decir la última palabra

Agita la opinión pública, despierta el ardor popular y mueve á la Prensa artículos y comunicados referentes al caso de nuestro querido compañero y amigo el doctor Lancha, y somos los médicos los que debemos decir la última palabra en este asunto, que si atañe muy directamente á la excelentísima Diputación, incombete muy mucho á nuestra clase velar por su prestigio y decoro.

¿Tiene el doctor Lancha razón? Como parece probarlo el informe dado por el Colegio de Médicos, que confirmó la veracidad de sus denuncias, pues los médicos y sólo los médicos debemos decirle á la excelentísima Diputación provincial, por mediación de nuestro Colegio, que el doctor Lancha no debe de ser separado de su cargo, á pesar de todas las presiones que se hagan sobre dicha Corporación.

¿No la tiene? Entonces hay que pedir al Colegio de Médicos que diga sí al dar su informe era para que la Diputación se lo saltase á la torera.

Tienen la palabra el Colegio de Médicos y los médicos de Sevilla. Dr. Puelles.

28, VIII, 1923.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS SE ADMITEN EN NUESTRA ADMINISTRACIÓN HASTA ALTAS HORAS DE LA MAÑADRUGADA.

Formación extranjera

(Por telegrama)

El problema de Irlanda Las elecciones

Londres.—Se han celebrado en Irlanda las elecciones generales. En Dublín, todas las tiendas permanecen cerradas, y en las calles hay extraordinaria animación. Los ciclistas recorren la ciudad haciendo propaganda republicana, y gran número de motoristas reparten hojas en las que se asegura que De Valera saldrá victorioso.

Un grupo de republicanos agredió á tiros al candidato gubernamental James Crowley.

También fueron agredidos los candidatos del mismo partido Karry y Macguiness.

Ambos atentados ocurrieron mientras los candidatos pronunciaban discursos en West Meath.

Discurso: pueblos irridios destruidos por el mar

Londres.—Comunican de Calcuta al «Daily Telegraph» que el mar invadió toda la costa, entre Tídiri y Mangalore, inundando aquellas comarcas, destruyendo 200 pueblos y aldeas y dejando sin albergue á unas 47.000 personas.

Plomático búlgaro asesinado

Praga.—El domingo por la mañana ha sido asesinado el embajador búlgaro Daskalov por el joven estudiante Mikolow, recién llegado de Sofía.

Por tres veces el asesino disparó su pistola contra el diplomático búlgaro, que fué herido mortalmente en el vientre.

Una bala hirió á otro búlgaro que acompañaba á Daskalov en el momento de la agresión.

El agresor quedó arrestado en el acto.

Daskalov murió en la clínica adonde se le había transportado.

Dos cuadros de Reynolds: atravesan el Atlántico

Londres.—Dos de los más célebres cuadros de Reynolds, «El joven de la buena aventura» y «Lady Crossin», magnífico retrato, han sido adquiridos á su antiguo propietario, lord Glencoe, por un millonario americano.

El precio de cada uno de estos lienzos la sobrepasado en mucho á las 12.000 libras esterlinas, que había alcanzado hace algunos años el retrato de Mrs. Siddons.

Los «amateurs» protestaron contra esta exportación de obras maestras.

La huelga de casistas de París

París.—La huelga de obreros del gas continúa, aunque el servicio sigue sin que se hayan advertido grandes perturbaciones.

Los huelguistas intentaron asociarse á los obreros del alumbrado eléctrico; pero esta tentativa ha fracasado.

Ahora intentan complicar á todos los trabajadores de los servicios públicos de la capital, y con este propósito han convocado una reunión de los representantes de estos obreros, en la cual ha de reanar acuerdo por ó contra la continuación de la huelga.

Atentado con una línea férrea inglesa

Londres.—En la noche del sábado se ha cometido un atentado criminal, que pudo tener las más graves consecuencias.

En la línea del ferrocarril entre York y Newcastle, cerca de la estación de Lanesley, habían colocado sobre la vía una traviessa de hierro para hacer desearriar á los trenes, y uno de los faros de señales había sido roto y arrancado.

Un tren procedente de York desearrió á las dos de la madrugada; pero el maquinista pudo evitar una catástrofe echando el freno de vapor.

Como dos horas antes había pasado el tren en que viajaba la Reina de Inglaterra, se cree que el atentado iba dirigido contra la Soberana.

Noticias de Roma

Roma.—Un periodista italiano ha celebrado una entrevista con la Reina madre, doña Margarita.

La soberana declaró en ella que el señor Mussolini había sido el salvador de la nación italiana, añadiendo que el actual presidente del Consejo es un hombre de un carácter verdaderamente maravilloso, dotado de una resistencia increíble, acrecentado por inagotable reserva de energía.

Después de varios días de apasionadas discusiones, la Confederación general del Trabajo ha dado por terminadas sus tareas, aprobando una orden del día, en la cual proclama su independencia con respecto á todos los partidos y á todos los Gobiernos; pero declara que en principio, y en interés de la clase trabajadora, no se opone ni se opone á ningún Gobierno.

Esta decisión reviste gran importancia, porque hasta ahora la Confederación general del Trabajo estaba considerada como un organismo revolucionario análogo al partido socialista italiano.

Es de notar que la Confederación no se muestra opuesta al actual Gobierno fascista.

El cardenal Laurenti, nombrado delegado pontificio del Congreso encíclico sardo, saldrá de Roma el día 29.

El día 2 de Septiembre tendrá lugar en Sassari una grandiosa procesión.

El Papa ha dirigido con este motivo una carta al cardenal Laurenti, elogiando la manifestación de los católicos sardos.

La Santa Sede no ha previsto todavía el nombramiento de arzobispo de Buenos Aires, después de la muerte de monseñor Espinosa.

El retraso se debe á las dificultades surgidas en las negociaciones con el Gobierno argentino.

Se asegura que este preboste de la Universidad Católica de Buenos Aires, mientras que la Santa Sede propone á monseñor Alberti, obispo de La Plata, que es de más edad, y cabeza de una diócesis.

Las negociaciones, que han suspenso por ahora, volverán á reanudar á la vuelta del cardenal Gasparri á Roma.

Probablemente la Santa Sede condescenderá con los deseos del Gobierno argentino.

En los ambientes oficiales reina grande optimismo sobre los resultados de las negociaciones italo-yugoslavas relativas al arreglo de la cuestión de Fiume.

Créese que se llegará á un acuerdo dentro de los límites fijados por Mussolini.

A consecuencia de él, Benito el vencedor del Gran Premio de Italia en 1922, resultó gravemente herido, y su compañero, muerto.

La situación en Alemania

Comentarios al discurso del canciller.—El Dr. Stresemann marcha á Munich.

Berlín.—La Prensa de todos los matices comenta el discurso del nuevo canciller, señor Stresemann, juzgándolo como un paso decisivo para la iniciación de las negociaciones con los aliados.

En efecto, el canciller se expresó en su discurso con una claridad que no puede dar lugar á dudas.

«No es cierto—dijo—que ningún hombre público alemán haya hecho la depreciación del marco voluntaria y sistemáticamente. Alemania ha estado siempre dispuesta á que un Tribunal Internacional juzgase sus responsabilidades, y el Instituto Económico de Washington ha comprobado que Alemania ha pagado desde el armisticio hasta el mes de Septiembre de 1922, veinticinco mil millones de marcos oro.»

Refiriéndose á los documentos números 25 y 26 del «Libro Amarillo» francés, el canciller dijo que no puede servir de base de solución, por exigir en ellos Francia el embargo del Ruhr, la confiscación de los ferrocarriles del Rin y el impuesto sobre las fortunas privadas en las regiones ocupadas.

Esto, según Stresemann, contradice la declaración de Poincaré, afirmando que Francia no persigue fines políticos.

Terminó diciendo el canciller que la solución sólo puede hallarse sobre la base económica, siempre que se desechen propósitos políticos.

Al mismo tiempo se comunica que la diplomacia británica ha entrado en un período de gran actividad, para contrarrestar los esfuerzos de Francia, que tienden á separar á Alemania de la Gran Bretaña.

Inglaterra quiere evitar á toda costa una claudicación alemana, que fortalecería la hegemonía francesa.

A estos trabajos de las Cancillerías británicas se debe una cierta reserva del Gobierno alemán, que parece detenida en el camino de

Una ofrenda á Cervantes

Rinconete y Cortadillo

Para Santiago Montoto, devoto de estas estampas literarias.

Mucha risa produjo á Rinconete y Cortadillo la escena de la posada, pues que quedó de manifiesto el valor y destreza dellos, aunque poco les durara el contento, pues el alcalde, con compaña de corchetes, avanzaba calle abajo en seguimiento dellos precisamente.

—¡Vuesa merced—habló Rinconete— corra hasta el Postigo del Aceite, y aguarde al amparo del altar la mi presencia, que yo hurtaré mi persona por camino raro, con lo que desta manera transformaremos la pista destos que á prendernos vienen!

—No acabara Rinconete de hablar y ya tuviera á varas á la Justicia; pero el poder de sus pocos años le regalaba agilidad y destreza, y en un periquete salvó los huesos de la furia de los corchetes.

—¡Vuesa merced, hermano Cortado—habló Rinconete— ¿cómo se ha valido para llegar tan tarde?

—A lo que ufano replicó Cortadillo: —Pues de aquesta manera y como verá vuesa merced. No bien separados fuimos por la necesidad, corrí en derechura de Granada; pero en mi loco camino tropezó mi cuerpo bruscamente con cierto enyojado galán que soñaba pegado á los fierros de un ventanillo; verme el caballero en tal guisa y prendiella á golpes brutos con la mi persona, fué todo obra de hadas; mas mi diestra, más presta que el rayo, descargó todo el filo de mi cuchillo vaquero, lo cual, así y tan de repente, finó la vida del galán, y de eslayo desmayó á la hermosa y rica dama.

—¿Y pudo vuesa merced—intereso Rinconete—aliviar el peso de la faldriquera al taimado caballero...?

—¡Já, já—replicó Cortado— con la diestra hacía cachos el cuerpo del galán, y con la siniestra le aliviaba las bolsas, todo á la vez!

—Entonces, ¿cómo razonar la tardanza, hermano Cortado? —inquirió con aire de mando Rinconete.

—¡Toma—replicó el otro— porque después hube de salvar mi ánima rezando diez «padres» nuestros en el retablo Mayor! A más, hermano Rinconete, que no han de hacerse las cosas tan precisamente como vuestra paciencia, que en verdad, bien breve que es.

—Mi paciencia no es larga, bien es verdad—replicó Rinconete bondadosamente—; pero diz que mi temor era grande, pues que suponíale ya en las garras de la Justicia, y en verdad, mi buen hermano Cortado, que su cuerpo vile ya en el «ansia» (1); mas viéndole agora destas tan sanas maneras, entro el contento en mí, y ya celebró las sorpresas de su hurto al desdichado galán ido tan á tiempo al infierno.

—¡Prieta está la faldriquera—habló Cortado sentándose en el suelo y extendiendo en él su gran pañuelo—; pero no es menos el valor deste anillo y desta cadena, como verá vuesa merced.

—No bien examinado quedó el hurto, lo envolvieron con esmero en el pañuelo, y Rinconete, como más principal por su edad y su cuerpo, hizose depositario, con lo que quedó muy satisfecho Cortadillo, pues desta manera se estrechaba tan leal como buen amigo.

—¡Prieta está la faldriquera—habló Cortado sentándose en el suelo y extendiendo en él su gran pañuelo—; pero no es menos el valor deste anillo y desta cadena, como verá vuesa merced.

—No bien examinado quedó el hurto, lo envolvieron con esmero en el pañuelo, y Rinconete, como más principal por su edad y su cuerpo, hizose depositario, con lo que quedó muy satisfecho Cortadillo, pues desta manera se estrechaba tan leal como buen amigo.

—¡Prieta está la faldriquera—habló Cortado sentándose en el suelo y extendiendo en él su gran pañuelo—; pero no es menos el valor deste anillo y desta cadena, como verá vuesa merced.

—No bien examinado quedó el hurto, lo envolvieron con esmero en el pañuelo, y Rinconete, como más principal por su edad y su cuerpo, hizose depositario, con lo que quedó muy satisfecho Cortadillo, pues desta manera se estrechaba tan leal como buen amigo.

—¡Prieta está la faldriquera—habló Cortado sentándose en el suelo y extendiendo en él su gran pañuelo—; pero no es menos el valor deste anillo y desta cadena, como verá vuesa merced.

—No bien examinado quedó el hurto, lo envolvieron con esmero en el pañuelo, y Rinconete, como más principal por su edad y su cuerpo, hizose depositario, con lo que quedó muy satisfecho Cortadillo, pues desta manera se estrechaba tan leal como buen amigo.

—¡Prieta está la faldriquera—habló Cortado sentándose en el suelo y extendiendo en él su gran pañuelo—; pero no es menos el valor deste anillo y desta cadena, como verá vuesa merced.

—No bien examinado quedó el hurto, lo envolvieron con esmero en el pañuelo, y Rinconete, como más principal por su edad y su cuerpo, hizose depositario, con lo que quedó muy satisfecho Cortadillo, pues desta manera se estrechaba tan leal como buen amigo.

—¡Prieta está la faldriquera—habló Cortado sentándose en el suelo y extendiendo en él su gran pañuelo—; pero no es menos el valor deste anillo y desta cadena, como verá vuesa merced.

—No bien examinado quedó el hurto, lo envolvieron con esmero en el pañuelo, y Rinconete, como más principal por su edad y su cuerpo, hizose depositario, con lo que quedó muy satisfecho Cortadillo, pues desta manera se estrechaba tan leal como buen amigo.

—¡Prieta está la faldriquera—habló Cortado sentándose en el suelo y extendiendo en él su gran pañuelo—; pero no es menos el valor deste anillo y desta cadena, como verá vuesa merced.

—No bien examinado quedó el hurto, lo envolvieron con esmero en el pañuelo, y Rinconete, como más principal por su edad y su cuerpo, hizose depositario, con lo que quedó muy satisfecho Cortadillo, pues desta manera se estrechaba tan leal como buen amigo.

—¡Prieta está la faldriquera—habló Cortado sentándose en el suelo y extendiendo en él su gran pañuelo—; pero no es menos el valor deste anillo y desta cadena, como verá vuesa merced.

—No bien examinado quedó el hurto, lo envolvieron con esmero en el pañuelo, y Rinconete, como más principal por su edad y su cuerpo, hizose depositario, con lo que quedó muy satisfecho Cortadillo, pues desta manera se estrechaba tan leal como buen amigo.

—¡Prieta está la faldriquera—habló Cortado sentándose en el suelo y extendiendo en él su gran pañuelo—; pero no es menos el valor deste anillo y desta cadena, como verá vuesa merced.

En los Juzgados

Tiño chogado en el Guadalquivir

Hace dos días desapareció del domicilio de sus padres, calle Marcasta, 12, Faustino Fernández Yuste, de catorce años de edad, y cuantas indagaciones hizo la familia para dar con el paradero del muchacho resultaron infructuosas, sospechando entones que algo grave le hubiera ocurrido.

Las sospechas de la familia han tenido, desgraciadamente, plena confirmación, pues el cadáver del mencionado joven apareció esta mañana flotando en aguas del Guadalquivir, próximo al lugar donde atraca la lancha de la Cartuja y frente á la alcantarilla de los Humeros.

Se supone que Faustino Fernández se cayó al río, pues aparece con las ropas puestas.

El Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, á cuya jurisdicción corresponde el lugar donde ocurrió el suceso, compuesto del juez, señor Terán, y del oficial habilitado señor Barrios (don Carlos), se constituyó en el lugar mencionado, ordenando la extracción del cadáver y su traslado al Departamento Anatómico para la práctica de las oportunas diligencias de autopsia.

Denuncia por rapto.—La pareja amorosa se presenta en la Comisaría.

En la Comisaría de Vigilancia se ha personado esta mañana Constanza Miguel Campos, vecina de la casa número 21 de la calle Gallos, denunciando á su hijo, José Pérez Vela, de veintidós años, que se ha escapado en la tarde de ayer por su novio, José Pérez Vela, de veintidós años, soltero y domiciliado en la de Sordá, 12.

En la expresada dependencia diéronse las oportunas órdenes para proceder á la captura de la pareja amorosa; pero ésta, al tener conocimiento que la buscaban, presentóse en la Jefatura.

Esta mañana comparecieron los novios fugados ante el Juzgado de instrucción del distrito de San Román, prestando declaración, haciéndolo también la denunciante.

Total, unas cuantas lágrimas de momento, y como final la vicaría será con la pareja amorosa.

Sobre un timo

Hay ha comparecido ante el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena un individuo natural de Tángier, y que actualmente se hospeda en el Hotel Imperial, que días pasados cayó como buen «primero» en manos de dos caracterizados timadores, quienes por el burlidísimo procedimiento del «portugués» le hirieron alhajas por valor de dos mil quinientas pesetas, ocurriendo el suceso, según manifestaciones hechas por el timado, en el Café Royal.

El de Tángier, que cíndidamente se creyó poseedor de una buena fortuna, que le legaban los timadores, declaró que uno de éstos era bajo, grueso, con la cara redonda, picado de viruelas, y vestía traje claro, y alto y vestido de oscuro el segundo.

Del paradero de los timadores nada se sabe. Es decir, se sabe que, seguramente, estarán cazando á otro «primero» para desvalijarlo.

DE FÚTBOL

Ayer se celebró un partido de fútbol entre el Corona F. C. y el equipo de un barco de tripulación inglesa, surto en este punto, S. S. Cortés.

El partido resultó de los interesantes, pues á pesar del empuje de los ingleses, el Corona logró apurarse cuatro tantos por uno de los ingleses.

Del Corona se destacaron Yonka, que en todo el partido estuvo incansable, Arcón y Urbina.

El árbitro, León, imparcial.

El domingo se celebró en Palma del Río un partido amistoso entre los equipos de Beija F. C. y Palma del Río F. C., desarrollándose en los encuentros, por parte de ambos equipos, bonitas jugadas, pudiéndose ver combinaciones preciosas.

En los encuentros dominó el Palma del Río F. C., haciendo dos tantos á cero.

Sobresalieron los jugadores Muñoz y Moreno.

(1) Tormento.

Ricardo Rufino.

Sevilla, Agosto 1923.

AIGLON AUTO-OIL

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

POR TELEFONO

El día político

En la Presidencia

El Presidente se muestra satisfecho por la concesión del indulto

Madrid 29 (3 t.)—El asunto del día sigue siendo la concesión del indulto al cabo Sánchez Barroso, condeado a la última pena por la sedición de Málaga.

El Presidente se mostraba satisfechísimo de ello, haciendo notar la calidad de los votos que han abogado por que la sentencia no se cumpliera, entre los que figuran el cardenal primado de España y la madre y un hermano del suboficial muerto.

También repitió el marqués de Alhucemas, en su charla con los periodistas, que el capitán general de Andalucía, infante don Carlos, al dar cuenta de haber firmado la sentencia, en cumplimiento de su deber, interesaba al Gobierno que aconsejara al Rey el indulto, si encontraba un medio hábil de hacerlo.

Se lamentó el Presidente de los artículos que se vienen publicando en los periódicos sobre la rectificación de línea y otros importantes asuntos de Marruecos, los cuales considera perjudiciales en extremo, ya que todos ellos son una pura fantasía.

Por esta causa se encuentra dispuesto a que no continúe el actual estado de cosas, y tomará las medidas pertinentes para que generales y altos funcionarios cesen de hacer declaraciones sobre el particular, cosa que no se tolera en ninguna parte del mundo.

Un periodista dijo al Presidente:—Es que algunos de esos generales son diputados o senadores.—Pues que digan esas cosas en el Parlamento; pero otros no lo son, y el Gobierno está dispuesto a evitarlo a toda costa.

Añadió que los sucesos de Alhucemas que al Consejo de hoy se llevaría la Memoria del Estado Mayor, y si hace falta se sacarán las copias necesarias para que la cuestión pueda ser estudiada detenidamente por los ministros.

En Marina

Continúan los trabajos de saneamiento del "España"

En el ministerio de Marina facilitaron una Nota a los periodistas, en la que se dice que en el acorazado "España", trabajan tres buzos, tapando las brechas de proa.

El acorazado "Alfonso XIII" ha marchado a Melilla, quedando en el lugar del embarcadero el "Ciclope", el "Lancha", dos cañoneros y otros buques, para prestar los auxilios pertinentes en caso necesario.

En Trabajo

Varios decretos importantes.—Trámite indispensable para las huelgas.

La "Gaceta" publica una real orden abriendo una información hasta el 31 de Diciembre, para preparar los decretos sobre contrato de seguro por enfermedad.

La de mañana publicará una disposición estableciendo como trámite indispensable para la huelga la previa conciliación ante un tribunal arbitral, debiendo aceptar patronos y obreros el dictamen de una comisión paritaria, que presidirá un representante del Gobierno.

En Gobernación

Mañana habrá otro Consejo

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que además del Consejo de hoy, en el que se examinará el informe de la Comisión del Estado Mayor que marchó a Melilla, habrá necesidad de celebrar otro mañana, porque son muchos los asuntos administrativos pendientes de solución.

Juicios de los peiódicos

"El Liberal"

Madrid 29 (6 t.)—Aplauden al Gobierno, por haber interpretado el sentir nacional y las peticiones de clemencia, aprovechando la ocasión para decir al Gobierno que el pueblo que le aplaude le servirá de aliento para continuar la obra pacificadora de Marruecos.

"La Opinión"

Reñitiéndose al Consejo de ministros que se celebra esta tarde, dice que defendiendo la acción civil en Marruecos va a ratificar su criterio.

"El Sol"

Pide tino para el Consejo de esta tarde, en el cual ha de decidirse la acción a seguir en Marruecos.

"El Debate"

Encubre, con palabras, su opinión expresada en otros artículos, desfavorable al indulto.

DE MARRUECOS

La actitud levantisca de los cabileños de Anghera

Algceiras.—Comunican de Ceuta, que se ha presentado en la Comandancia general el jefe de los cabileños de Anghera, haciendo presente a las autoridades militares que no es responsable de la actitud levantisca de los montañeses, entre los que reina gran excitación.

Noticias de Tetuán

La dimisión del secretario general

Tetuán.—Se ha confirmado la dimisión del secretario general de la Alta Comisaría.

Los funcionarios diplomáticos, pidieron su traslado.

En la Cámara de Comercio.—Discurso del Ayo Comisario.

En la Cámara de Comercio se celebró una Asamblea de elementos mercantiles, con la asistencia del Ayo Comisario y del general Castro Girona.

El presidente de la Cámara, señor Rodas, hizo uso de la palabra para explicar el movimiento de protesta iniciado contra los últimos sucesos, exponiendo después las conclusiones que fueron elevadas al Gobierno.

El Alto Comisario pronunció a continuación un discurso, en el que recomendó la unión de las fuerzas mercantiles y la necesidad de que se secunden en su gestión para bien de todos.

Afirmó que los sucesos no se repetirían y explicó las medidas adoptadas, que son las siguientes:

Aumento de la Guardia civil; constitución de una guardia permanente que no esté sujeta a las fluctuaciones del campo, instituyendo a las autoridades militares permanentes como responsables de cuanto ocurra en la ciudad; dotando al bajá de guardias moras y de las cantidades necesarias para su sostenimiento; creando un servicio de intervención local, a cuyo mando se encontrarán las fuerzas gubernativas.

También ha ordenado el señor Silveira que se estudie el Reglamento de la creación del somatén, para implantarlo en Tetuán.

Se ha reconstruido el parapeto que se hallaba derruido, cuya operación se realizó en cuatro horas.

Expuso su creencia el Alto Comisario, de que con las medidas adoptadas se pueden reunir fuerzas suficientes para garantizar la tranquilidad de la población.

Recomendó el olvido de lo pasado, así como los rumores que se guarden por los sucesos, pues hay que distinguir al moro bueno del malo, si se ha de realizar un plan de compensación y de protectorado.

Terminó recomendando que se desahara todo temor y que no se diera oídos a los rumores y chismes, impropios de hombres, que abundan las situaciones y contribuyen únicamente a nuestro descrédito.

El señor Silveira fué muy aplaudido.

El nuevo interventor local.

Las funciones de la intervención local ya no las desempeñará el cónsul de España, habiendo sido nombrado para el cargo de interventor don Julio López, que durante muchos años lo desempeñó en Alcazquivir.

Personal que se elogia.

Un moro que desea ser cristiano. Se hacen elogios de una mujer llamada Antonia Gutiérrez, que en la noche de los sucesos se presentó en el dispensario, ofreciéndose para cuanto hiciera falta.

También se elogia a los camilleros que, dirigidos por el jefe de Telegrafos don Pedro Puente, recogieron a todos los heridos.

Entre los camilleros figura un moro que desea convertirse y que se hace llamar Antonio Cortés.

Las intervenciones civiles

En breve comenzarán a funcionar las Intervenciones civiles en Alcazquivir, Arcila y Larache, de las cuales se esperan muchas ventajas.

Para tratar de la organización de las fuerzas de Seguridad de Tetuán, se reunieron el gran visir, el bajá, los cónsules y el general Castro Girona.

dignas, que forman la guardia personal del jefe; 30 soldados moros a las órdenes del bajá; 25 guardias civiles y 25 policías gubernativos.

Noticias de Melilla

Manifestaciones del nuevo comandante general

Melilla 29.—El nuevo comandante general, señor Marzo, al recibir a los periodistas les hizo las siguientes declaraciones: No crea que se realice una empresa considerable, pues para todo lo que haya que hacer hay que contar con la opinión pública.

Por su parte llegará hasta donde se le mande.

Añadió que el espíritu de la tropa es admirable, y si es cierto que alguna vez el Ejército ha cometido errores, los ha pagado con creces.

Para resolver el problema de Marruecos hace falta decisión y decisión.

La falta de una orientación hizo víctima a Berenguer, porque lo que se mandaba un día se anulaba al día siguiente, y muchas veces las contradicciones se contradecían.

Dijo que no era ni debía de ser partidario de las grandes operaciones, porque hay que atenerse a la realidad, que no es otra cosa que la situación económica y el espíritu del pueblo.

No hay que pensar en llevar más batallones a Marruecos, sin en todo lo contrario.

En el asunto de Alhucemas ejecutará lo que se le mande, pero esto implica un nuevo sacrificio, y lo que hace falta es un plan barato de sangre y de dinero.

No cree en la posibilidad de suprimir las posiciones de retaguardia, porque las cabillas necesitan la presión de las armas, sin la cual no es viable la acción civil.

En Tetuán—terminó diciendo—se ha podido llegar a la pacificación, porque el Raisuni tiene gran poder sobre las cabillas.

Lo lamentable es que no haya otro Raisuni en Melilla.

Lo que dicen los técnicos del embarrancamiento del "España"

Cuando embarrancó el acorazado "España", su comandante iba en el puente, y creía que navegaba a quinientos metros de la costa.

Marchaba a siete millas de velocidad, con rumbo a Tres Forcas, según las prácticas usuales, aunque conforme a las órdenes de la bandera roja.

El choque fué tan violento, que perdieron el equilibrio crantos se hallaban en el barco.

La avería fué por haber, cuya línea de flotación se encuentra actualmente por ese lado, a dos metros de profundidad. Por estimación la altura de la línea de flotación es de cinco metros, hallándose, por tanto, el buque muy inclinado.

El acorazado se encuentra embarrancado a doscientos metros de la costa.

Según las prácticas, con la sola variación de diez metros se hubiera evitado la varadura.

Como las noticias se transmiten directamente a Madrid, aquí se ignora la situación actual del buque.

Sólo se sabe que don Arzél ha mandado otro reparador al buque del mismo, esperando sea antes del momento del tren de salvamento de Lisboa, que es el mejor que existe.

El indulto del cabo Sánchez Barroso

Coruña 29 (3 t.)—Antes de conocerse la noticia del indulto del cabo Sánchez Barroso, en el Circulo Artístico se celebró una reunión de fuerzas vivas, donde se acordó solicitar esta gracia y comenzar el paro general durante veinte y cuatro horas, si no era concedida.

Los reunidos se dirigieron después al Gobierno civil en imponente manifestación, para dar a conocer los acuerdos adoptados.

Comunicando la noticia a la madre del reo

La noticia de concesión de indulto hubo que darla a conocer con toda clase de precauciones a la madre del reo por su estado de debilidad y causa del sufrimiento.

La infeliz madre se desmayó al conocerla.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid 29 (6 t.)—Ha comenzado a celebrarse el Consejo de ministros.

El primero en llegar fué el señor Salvatella, el cual anunció a los periodistas que el próximo domingo marchará a San Sebastián, con objeto de asistir a la inauguración del Congreso de Pediatría.

El señor Villanueva dijo que no había novedad, llevando sólo al Consejo pequeños expedientes.

Los señores López Muñoz y Gasset llegaron juntos. Este último dijo que si había tiempo se ocuparían de la tasa del azúcar.

El señor Chapaprieta llevaba el proyecto de ley del reglamento orgánico y procedimiento de su departamento.

El almirante Aznar dijo que continuaban los trabajos de salvamento del "España", encontrándose los buzos reparando averías.

Agregó que el material de Argel no ha llegado.

El duque de Almodóvar manifestó que se extendía la huelga en Coruña.

El general Aizpuru llevaba el informe de la Comisión de Estado Mayor, poco voluminoso, pero claro y detallado.

Dijo el ministro de la Guerra que no se habían repartido copias a los ministros, por no ser necesario, dada la brevedad del informe.

El marqués de Alhucemas, al oír que había llegado el general Aizpuru con el informe del Estado Mayor, dijo:

También han llegado el entendimiento y la voluntad, y ellos, en posesión de los dos últimos, van a estudiar el primero.

Añadió su creencia de que el Consejo terminaría a las nueve de la noche.

El señor Alba se limitó a saludar a los periodistas.

Los ministros quedaron reunidos a las cinco y cuarto.

Firma regia

Madrid 29 (2 t.)—Ha llegado a Madrid la valija conteniendo firmas de Martín, Hacienda y Gobernación.

En la de este último departamento figura un decreto admitiendo la dimisión al comisario general electo de Barcelona, don Alvaro de Juana.

Resolviendo que pueden ocupar este cargo los jefes de la Guardia civil y los del Ejército, en situación activa, y los altos empleados del Cuerpo de Vigilancia.

Por último se nombra comisario general de Vigilancia de Barcelona a don José Casellas.

De Barcelona

Otro atraco de los pistoleros

Troteo con la fuerza pública.—Varios transeúntes heridos.

Barcelona 29 (7 t.)—A las seis de la tarde, diez ó doce pistoleros se presentaron en la fábrica de harinas de Salsadich, establecida en calle Diputación, 310.

Encontraron en el interior al cajero, obligándole a que abriera la caja, de donde se llevaron cuanto había, ignorándose hasta ahora a cuánto asciende.

En la calle esperaban siete individuos más. Los pistoleros ocuparon un "cautos", dispersándose algunos de ellos.

Los toreros heridos

Bombita IV será trasladado a Sevilla

Madrid 29 (6 t.)—El próximo viernes, en el rápido, será trasladado a Sevilla el diestro Bombita IV.

A causa de lo delicado de su estado, se preparará un vagón, para que pueda realizar el viaje lo mejor posible.

El novillero Llamas se encuentra bastante mejorado.

De Madrid

Nuevas intoxicaciones por leche

Se ha registrado un nuevo caso de intoxicación, por haber ingerido leche en malas condiciones, que alcanza a muchas personas.

En la casa de socorro del distrito de Chamberí se han presentado más de doscientas.

La leche ha sido expandida en un establecimiento de Cuatro Caminos.

De provincias

El verano regio

Santander.—Ha llegado el embajador de Alemania, que almorzó en Palacio.

El Rey pasó la mañana despatchando con su secretario particular, luego pasó por el Sardinero.

La Reina doña Victoria no salió de sus habitaciones.

El director de Prisiones

Bilbao.—Ha llegado el director general de Prisiones, acompañado de los señores Ríos y Ceballos.

Durante el trayecto visitó las prisiones de Lerma, Tudela y Castro Urdiales, felicitándose de su estado.

Las de Aranda de Duero y Santander, las encontró en pésimo estado.

El alcalde de Santander le ha ofrecido un banquete.

Toros en Linares

La segunda de feria

Linares 29 (6 t.)—Se lidian seis toros de Campos Varela, por las cuadrillas de Gallo, Maera y Algabedo.

La entrada es un lleno. Preside la fiesta el gobernador de la provincia.

PRIMERO.—Negro zafiro, gordo, abierto de cuerna.

Rafael saluda a su enemigo con varias verónicas lucidas, escuchando muchas palmas.

Los matadores se lucen en los quites, sobresaliendo uno del Algabedo en la caída al descañado de un picador.

Se compone el primer tercio de cinco varas y tres caídas.

Los banderilleros lo hacen suponiendo, sobresaliendo un soberbio par de Navarro. (Muehas palmas).

EL TEATRO

De Madrid

La Moragas y su compañía

Carmen Moragas emprenderá en Septiembre una excursión por el Norte, donde trabajará durante el invierno, siendo probable que debute el Sábado de Gloria en uno de los mejores coliseos de Madrid.

La lista de la compañía es la siguiente: Primera actriz, Carmen Moragas.

Primeros actores: José María de Monteagudo y Rafael Calvo. Actrices: Carmen López Lagar, Pilar González Torres, Gloria Cayre, Concha Ester, Paquita Más, Isabel Garcés y María Pujol.

Actores: Castro Javaloyes, César Muño, José García Luengo, Enrique Navas, Delfín Prieto, Florian Rey, José Granja y Luis Gandiaga.

Estrenos: «Los pescadores», «Sin vocación» y la exclusiva del último gran éxito de Felipe Sassone «¡Calla, corazón!».

Además dará a conocer la hermosa comedia «Un capricho», del gran poeta de «Las noches», Alfredo de Musset.

La Panach, a Mad id

Casals, director de la compañía lírica que actúa en Matavillas, ha contratado a la triple Clarita Panach.

Calvo y su suya

Ricardo Calvo saló de Madrid el 1 de Septiembre, para hacer turné en provincias.

Ha formado la siguiente compañía: Primera actriz, Amparo Martí. Otro primer actor, Emilio Portes.

Actrices: Paquita Barrera, Elisa Cano, Sahara Esteban, Encarnación Lara, Amparo Martín, Matilde Pallarés, Pepita Velázquez y Asunción Vivero.

Actores: Emilio Barrera, Ricardo Calvo, Felipe Cano, Joaquín Castillo, Luis Domínguez, Carlos García, Francisco Martí, Francisco R. Moreno, Emilio Portes y Fernando Sala.

El 20 de Octubre, Ricardo Calvo debutará en el Español, de Madrid.

Por unos días

La compañía lírica de Eduardo Marce, que dirige Manolo Merino, deja el escenario del Retiro, donde actuó hasta ayer, y debuta esta noche en Eslava.

Allí estará hasta el día 1, fecha de debut en la Latina.

De Barcelona

Fote, al Poliorama

Como Ricardo Güell, que venía siendo el primer actor y director, se ha colocado al frente de la compañía Delgado-Vives, la empresa del Poliorama ha tenido que buscar un sustituto, y ya le tiene.

Es un excelente actor cómico, que pesa unos 110 kilos. Se llama... Pepe Portes.

Portes compartirá las fatigas de la dirección con Alfonso Tudela, que se propone «rebajar» un poco de astración el repertorio del Poliorama.

En lugar de Matilde Asquerino—que se casó, retirándose de la escena—, va la joven primera actriz Irene Pérez Indarte. 31 debut ha sido señalado para el 15 de Septiembre.

Se dice...

...Que el primer actor Ricardo Fuentes ha sido contratado para trabajar en el teatro Nuevo.

...Que Amichatis está escribiendo para la función inaugural de la temporada del Español, una comedia de sátira barcelonesa.

...Que Josefina Díaz de Artigas piensa interpretar en el Goya la deliciosa comedia clásica «La villana de Vallecas».

...Que Millás Raurell se propone traducir al catalán una obra del famoso autor checo Copsek.

También estrenarán «Adiós a la bohemia» y otras obras de Baroja; una alta comedia de Lineros Rivas, y piezas de Moreto, Lope y Rojas, refundidas convenientemente.

Hay el propósito de dar a conocer una refundición de «Les demièges», de Prévost.

El lugar de la Ladrón de Guenara lo ocupará Carmen Giménez. El de Rivelles, José Bruguera. Y también ha entrado Miguel Pozanco, que se separó de la compañía Díaz de Artigas.

La gran compaña del Victoria

La empresa Calvo-Tempocuberta, ha ultimado la temporada que va a desarrollarse en el teatro Victoria, y que será indudablemente, la más interesante de Barcelona.

Las principales figuras de la compañía, son: Anselmo Fernández y Luis Calvo; primeras tiple, Josefina Bugallo, Carmen Casande, Consuelo Benítez, Andrea López y Carmen Rodoreda; tipos cómicos: Inés García, Mary Lastra, Flora Pereira y otra, cuyo nombre es reservado aún.

Características, Pepita Aldecer y otra valenciana.

Tenores: Pineda, Farrás y otro; baritonos: Ferrer, León y Morales; bajos: Ruiz y Ballester; tenores cómicos: Alejo Cano y Pepe Salvador.

Maestros directores: Cabas y Vendrell.

Sus estrenos más importantes son: De Federico Romero y F. Shaw, «La princesa Oloa», música de Gilbert; «El dictador», música de Millán (una vez se estrenó en el Tivoli Sagui-Barba); «El feñín de Baltasar», música de Stefan y José Luis Lloret; «La mazorca azul», de Lehár.

De Jacinto Guerrero: «El gavilán», libro de Ramos Martín; «Los vendedores», de Oliveros, y «La luz de Bengala», con Pasó. De Rosillo: «La sangre azul», libro de Orlok y Romero.

Además, otras obras de Granados, Auli, Soutullo y Vert, y el a dagar, del maestro Morera, adaptación lírica del drama de Pittarra, «Lo ferrer de tall».

En el Nuevo

El 21 de Septiembre, debutará la compañía lírica del Nuevo, que dirige Pepe Viñas, con el estreno de la ópera de Giral y Capdevila, música del maestro Obradors, «Los mosqueteros del rey». La cantará el tenor Vendrell, que ha sido contratado. También formará en esta compañía Pablito Gorgé.

Estreno

La zarzuela «El doctor Máximo», de Moya Rico, y el maestro San José, estrenada en el Cólico, por la compañía de Beut, no gustó.

«La flama»

Para estrenar este drama del escritor francés Charles Meré, se ha organizado un curso de representaciones, que la compañía catalana de Mercedes Nicolau y Enrique Giménez dará en el teatro Barcelona, a primero de Septiembre.

Después, la compañía pasará a Romea, para hacer la temporada oficial.

Temperatura

29 de Agosto de 1923.

Al sol 47.6

A la sombra 37.0

Mínima 17.4

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos con amortización de cinco a cincuenta años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5.50 por 100 anual. Detalles, Agencia del Banco, Moratín, 8. Sevilla.



La casa ungría

P. de la Encarnación 2.—Madrid

Con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica, se cuida de registrar marcas de fábrica, patentes de invención, nombres comerciales, modelos y dibujos, pagar quinientos y anualidades, sacar copias de patentes concedidas y practicar todo lo concerniente a propiedad industrial. Suministra informes comerciales y cobra créditos contra deudores morosos. Representante, José Villalobos, Miguel del Cid, 20. Sevilla.

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido.

Franco, 29.—Montes Sierra, 3

En Gobernación

Mañana habrá otro Consejo

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que además del Consejo de hoy, en el que se examinará el informe de la Comisión del Estado Mayor que marchó a Melilla, habrá necesidad de celebrar otro mañana, porque son muchos los asuntos administrativos pendientes de solución.</

Gobierno civil

El indulto de Sánchez Barroso

En la madrugada anterior fué recibido en este Gobierno civil un telegrama del ministro de la Gobernación...

Título de Licenciado

En el Gobierno civil se ha recibido para su entrega al interesado...

Un incendiario

En Estepa ha sido detenido por la Guardia civil Santiago Osuna Valdemera...

Villano; me has puesto en la faz la mano!

También en Estepa ha sido detenido por la Guardia civil el vecino Francisco García Franco...

Los prohibidos

La Guardia civil de Morón ha detenido en una taberna a tres individuos que se hallaban jugando a los prohibidos...

Un reclamado

En Las Algemitas ha sido capturado y puesto a disposición de la Audiencia Antonio Morón Grau...

¿Cómo está la sociedad...

Según el alcalde de Cazalla. La citada autoridad comunica que la Sociedad «Círculo de Labradores, Industriales y Artesanos»...

Afirma que el Círculo celebra bailes que empiezan a las doce de la noche y se prolongan hasta el amanecer...

Añade el alcalde que tiene recibidas numerosas quejas de los vecinos que ven perturbados su tranquilidad y sosiego...

Futbolistas

El alcalde de Fuentes de Andalucía comunica a este Gobierno que con motivo de la organización de un partido de fútbol...

En Minas del Castillo, un incendio, producido casualmente en el lugar denominado «Fuente Hermosa»...

Otros incendios

En Guillena, en una era de junco a la estación «El Molino», otro incendio casual quemó un almízar con mil arrobas de paja...

Para relojes de oro vea a Ramiro Sagasta

Conato de incendio

A las cuatro de la madrugada de hoy se registró un conato de incendio en la carbonería situada en calle Potosí...

Préstamos

sobre escopetas, pistolas automáticas, bicicletas, fonógrafos, máquinas de coser y de fotografía...

Olavide, 3

Antigua casa de calle S. Eloy 18

NOTICIAS

Ha sido nombrado segundo comandante del transporte «Almirante Lobo»...

SE HAN RECIBIDO NOVEDADES EN CALZADO DE LONA BAZAR CALLE HARINAS

La cuadrilla de niños sevillanos que dirigen las valientes dactilógrafas Macarena y Maera chico...

Pastel de imprenta se compra en la Administración de este periódico

Por fin de temporada, el Bazar de la Campana salda todos los artículos sobrantes de la estación...

Regresó de su excursión nuestro querido amigo el reputado doctor en Medicina don José Murillo Herrera...

Neumáticos MICHELIN Stock siempre reciente. Garage Internacional, S. L. ARJONA, 4--SEVILLA

Ayer dejó de existir la preciosa niña de siete años Conchita Curbel Martínez...

En la mañana de hoy se verificó el traslado de su cadáver al Cementerio de San Fernando...

General Polavieja, 2 Granjañal Varela, T. 579

Dentista. San Luis, 118, pral. 124

Ha regresado de Rota, después de pasar la temporada de baños...

Refresca la boca y evita la caries = CAPITONNE

TEJAS VIDRIADAS EN COLORES PAGES DEL CORRO, 1.

Por nuestro conducto solicitan matrículas de guerra el sargento Francisco Morillo...

Para camisas a medida, la Gran Camisería de Ilizoras, Sierpes, 57

Capitones y Mudanzas FRANCISCO SOTO

Ha sido contratado para torrear el próximo día 9 de Septiembre...

El doctor Tomás Orellana

Especialista en las enfermedades del pecho y de la nutrición (de la Universidad de París)...

Jubón ZOTAL

Curra granos, herpes, grietas, sabañones, arañitas y manchas de la piel...

Regresó de Rota, donde pasaba la temporada con su distinguida esposa...

Por la mañana

Levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de boca, está bilioso...

Tomá de dichos

Esta noche ha tenido lugar la toma de dichos de la bella señorita Dolores Bazo Ridruejo...

Contención de la hernia

La utilidad práctica de un aparato herniario debe precisarse su construcción matemática...

Gran Bazar Medico-Optico GUILLERMO GREEN

Velázquez, 8 (no Tetuán) Frente por frente al Café Nacional

Edición de la mañana

Escrito oportunísimo

Sobre el asunto de los pozos tubulares

Mi distinguido y oportuno compañero señor Durán, al que comienzo por darle las gracias...

Desde Morón han dirigido instancia al jefe del Gobierno en solicitud de la reposición de los empleados postales que están cesantes...

Don J. de Torres, don A. Gil de Leónis, don M. González, don José D. Labiano, don José M. Sánchez Camacho...

Primamente me conviene hacer resaltar que mi artículo no iba en contra del Laboratorio municipal (hoy, quizá, el mejor de España)...

Y, por último, que mi escrito del día 26 del corriente era oportuno, pues teniendo noticias de que la Junta provincial de Sanidad había acordado inutilizar químicamente las aguas para que el público...

Y no va más, amigo Durán, pues respecto a los alarides que quiere hacer de erudición, sólo puedo decir que fui el primero...

En Utrera se han dirigido por telegrama a instancia del marqués de Alhucemas en igual sentido, hasta el día de hoy...

OBJETOS PARA REGALOS

Visite usted LA ESMERALDA

Sierpes, 105, junto P. S. Francisco

Curiosidades

La cruz blanca sobre las aguas

El otro día, en las proximidades de la costa inglesa, y en el lugar donde fué torpedeado por los alemanes el vapor inglés «Denister»...

Con este motivo se recuerda el famoso milagro de Mons, milagro del que el mismo Hindenburg ha hablado en la «Gaceta de Colonia»...

UN SAÍRO

En la calle Sol, vive Francisco González Rodríguez, con su esposa e hija, Ana María, de once años...

Los juerguistas

Ayer, estando ausente el matrimonio, un vecino de misma casa, llamado Juan Avilés Jatal, de setenta años...

Los valientes

Anoche, a las once y media, se encontraba viendo los cuadros en la Alameda de Hércules un individuo llamado José Jiménez López...

Los panaderos

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que desde hoy, día 30 del corriente, pueñ pasar por el Sindicato del rto de la alimentación...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Triana pintoresca

Ignoro por qué motivo y bajo qué impulso he decidido esta noche dar un paseo por las calles de este típico barrio...

He examinado mis pasos hasta donde escucho el sonoro reclamo: es una cilla; me he acercado a la quinilla, sucia, como suelen ser todas las taquillas...

Se escuchan unos compases en un viejo piano; como puedo me arrojo al escenario; la pianista; una señora de madura edad, golpea despiadadamente el piano...

Una música raiplona sucede a estos primeros compases; se alza el telón y aparece en escena una florista elegante, que se mueve bailando; ahora permanece quieta y canta...

Vuelvo a levantarse el telón; ahora aparecen sentados dos artistas flamencos; uno toca la guitarra, humilde que la había en ella con tal alucino que da la impresión de que forma un solo cuerpo con su cara...

Salta bailando por bulerías el muchacho; dice a veces que le hacen falta palmas; se ofrece un grito no fuerte, descendiente directo de Farnaco...

Anteayer se recordaron por arbitros extraordinarios, primero y segundo grupos, carnes y vinos, 16.997,09 pesetas...

El ingeniero de vías y obras remite presupuesto para la construcción de aceras en las calles Menéndez Pelayo y Manuel Carriazo...

Gran exposición y venta, objetos para regalos

E. Bernal, P. Salvador 13-14

Atropelado por un auto

A última hora de la tarde de ayer, y en la calle San Vicente, fué atropelado por un auto el ciclista ordenanza de la Sección de Telégrafos Teodoro García Moreno...

Marcas las más acreditadas en RELOJES

El Cronómetro. Sierpes, 21, Sevilla

Como yo, nadie

puede vender los muebles de lujo y económicos, al contado y a plazos...

Enfermedades de la piel y sífilis

Radioterapia del cáncer y profunda Radiografía-Diatermia Luz ultravioleta

Dr. MANFREDI

Consulta de 12 a 4. Cnode de Barajas núm. 20

Suscríbase a EL LIBERAL

DOS PESETAS al mes

Pro excluidos de Correos

La comisión sevillana continúa recibiendo adhesiones de importantes y numerosas entidades, expresivo del sentir público...

Don J. de Torres, don A. Gil de Leónis, don M. González, don José D. Labiano, don José M. Sánchez Camacho...

Se hace la luz al terminar la cinta; ahora veo un escenario, digno rival, por su tamaño, del retablo famoso de Maese Pedro...

Una instancia análoga se ha cursado desde Paradas, y suscrita por las personalidades siguientes: Don Juan Avecilla, alcalde y propietario...

En Utrera se han dirigido por telegrama a instancia del marqués de Alhucemas en igual sentido, hasta el día de hoy...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Los jueguistas

Añoche, en el auto número 920, de esta matrícula, iban varios jueguistas promoviendo regular espectáculo...

Doña María Cordobés y Tierno. Falleció en esta ciudad el día 29 de Agosto de 1923, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su unidad.

Del Municipio. Reunión de la Comisión de Obras públicas. El mercado de la puerta de la Carne.

La Comisión especial de Tranvías. Por fin se ha constituido la Comisión Especial de Tranvías, celebrando su primera reunión, bajo la presidencia del señor Casas.

Noticias. Anteayer se recordaron por arbitros extraordinarios, primero y segundo grupos, carnes y vinos, 16.997,09 pesetas.

Gran exposición y venta, objetos para regalos. E. Bernal, P. Salvador 13-14.

Marcas las más acreditadas en RELOJES. El Cronómetro. Sierpes, 21, Sevilla.

SEGUNDO ANIVERSARIO. D. Angeles Tristán Cano. Falleció en Sevilla el día 31 de Agosto de 1921.

Tribuna pública. Breves comentarios a un artículo. En una crónica de New-York, y bajo el título de «La unión de los trabajadores intelectuales»...

Gran exposición y venta, objetos para regalos. E. Bernal, P. Salvador 13-14.

Marcas las más acreditadas en RELOJES. El Cronómetro. Sierpes, 21, Sevilla.

Como yo, nadie. puede vender los muebles de lujo y económicos, al contado y a plazos.

Goyer

Máquinas para fabricar hilo en casa. Sistema patentado en todo el mundo.

TRAJES

Sucios, rotos ó derrotados. En el taller de plancha Gran Capitan, 12, los dejan como nuevos.

Lecciones conducir automóviles. Parada Alameda Hércules. Cayetano Vela

ENFERMEDADES NUEVAS

MARTIN CORDONEDA. Consultas de 11 á 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

Si quiere usted aprovechar sus horas libres en un negocio productivo, trabaje por cuenta propia las ampliaciones «JIMZ» en la casa M. Jiménez, Regina, 34, Sevilla

Victoria

Magnífica máquina para escribir, de fabricación española. Retine todos los adelantos mecánicos.

Casa de compra-venta. Préstamos, alhajas, oro y plata, mantones de Manila antiguos y modernos, máquinas de coser, muebles y toda clase de objetos antiguos y modernos. Correduría, 33.

PIDA USTED

Amontillado y Manzanilla fina «NICANOR». Especialidad en vinos de mesa Chiclana legítimo.

Para pedidos: Doncellas, 16 :: Sevilla. Servicio á domicilio.

Despertadores á 0'50 pesetas.—Cuna, 29. RELOJERIA DE NARANJO

GRAN PERFUMERIA

Carrajería, 21 (frente á la ferreteria El Leván). La casa que vende más barato y mejor surtida está.

Lotería n.º 20. En breve inauguración de una nueva Administración de Loterías en el barrio de Santa Catalina, á cargo de León Sotelo.

Muebles-Cuna 36. Gran surtido: Dormitorios, comedores, sillas, muebles sencillos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa, y ahorraréis dinero.

NOTICIAS

El pasado viernes tuvo lugar en la hermosa morada de los excelentes señores de Aguilera Turmo, en Carmona, la firma del contrato de esposales de su bellísima hija Concepción Aguilera Zayas y nuestro querido amigo el activo y conocido comerciante de esta plaza don Alfredo Ribelles.

Testificaron el acto, por parte de la novia, su primo el presbítero don Juan Manuel Turmo y Benjumea y el barón de Gracia Real, y por la de él, los señores don Leopoldo de Torres y Orozco y don Luis Cobian.

La boda ha sido fijada para el 12 de Septiembre próximo. Los prometidos, que gozan en Sevilla y Carmona de extensas relaciones de parentesco y amistad, están recibiendo de ellas numerosas felicitaciones y regalos.

Para géneros de punto, Idigoras. DR. ARANA OCULISTA-SAGASTA 23

Acompañado de su familia regresó de su excursión por Sanlúcar y otros puertos andaluces el conde industrial de esta don Antonio Guillena.

GAFAS CONCHA Y CRISTAL OSCURO Á PTAS. 3,50.—BAZAR CALLE HARINAS.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la señora doña Elisa Saavedra, esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Miranda, director de La Bolsa Industrial y Mercantil, encontrándose tanto la madre como la recién nacida en perfecta salud.

Sólo por pocos días. Se liquidan 500 pelotas para niños, á 7 pesetas. Vestidos de nanú, para niños, desde 6 reales. Y una partida de ropa blanca, para señoras, algo manchada, á precios increíbles. No perder esta ocasión. Correduría, 11, frente á la botica.

La higiene exige el uso constante de los polvos de KEATING. Insecticidas y desinfectantes. Representante en Sevilla, don José Andriá Casca.

Dr. Cozco - Oculista. Traslado su consulta de calle Gama zo á Juan Babadán, 22 (antes Caldereros), plaza de San Lorenzo.

Regresó de Bilbao y San Sebastián, acompañado de su esposa, don Manuel Martín Vila.

Dr. Gómez, niños. Bolsa, 7

El doctor don Juan L. Brooks, de vuelta de su excursión veraniega, volverá á abrir su consulta el día 3 de Septiembre, de nueve á once de la mañana y de 5 á 7 de la tarde, en su domicilio, calle Don Remondo, 13.

El doctor Puelles (hijo) volverá á hacerse cargo de su distinguida clientela y consulta en calle Bailén número 33, el día 26 de Agosto.

Las grandes fábricas STUDEBAKER producen quince mil coches mensuales, resultando insuficientes para la demanda. Vicente de la Aceña, Sevilla.

Pecho - Venereo - Sífilis. Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 11 á 5.

Se encuentra en Sevilla nuestro querido amigo de Huelva don Manuel Vidal Alvera.

Se vende un oficio de la Corona para ejercer el cargo de procurador. Cardenal Spinola, 3, principal.

Regresó de San Sebastián don Mariano López Moreno.

A San Sebastián marchó anoche en el expreso don José Benjumea Zayas.

Queda abierta en la Escuela de Medicina la consulta gratuita para enfermos de los ojos.

Para artículos de viaje y vender: barato, Idigoras, Sierpes, 37.

Llegaron de Constantina don Juan José Sampedro y señora.

Una genial innovación. Se han puesto á la venta los finisimos polvos de arroz.

PREYA. Entre las propiedades excepcionales de finura, adherencia y aroma, destaca en ellos la condición especialísima de servir los de tono «Malva», para los «toilettes» de noche: teatros, recepciones, bailes, etcétera, siendo sus efectos realmente seductores. Se fabrican en colores blanco, rosa 1 y 2, rachel 1 y 2, moriscos y malva. Precio 3,50 pesetas.

FLORALIA. Dr. YANEZ.—Oculista del Hospital Clínico. Casa de socorro de la Alhóndiga.

Dr. Gabona. Vías urinarias. Conde de Barajas, 32. Consulta, de 2 á 4. Teléfono, 1.947.

Para asuntos relacionados con la misión industrial belga, hoy marchará á Madrid don Alfredo Parfoury Quesada.

FÁBRICA DE MANTONES ORESPÓN LISOS BAZAR JOYERIA, CALLE HARINAS 17

Nos participa por escrito don José Andrés no ser cierto que en el café Royal se haya realizado ningún timo, siendo, por tanto, errónea la noticia en que así lo afirmáramos.

Ha fallecido en Valencia la preciosa niña Vicentita Marcos Lajardo, hija de nuestro estimado amigo don Simón Marcos.

Marchó á Segovia para continuar sus estudios en la Academia de Artillería, el hijo del marqués de Villapanés.

En el expreso de anoche marchó á Madrid don Manuel Mora Figueroa, acompañado de su esposa.

Llegó de Cádiz y continuó anoche su viaje á Madrid don Juan Vélez, acompañado de su familia.

A Barcelona marchó anoche en el expreso don Juan Boñil.

Anoche marcharon en el expreso á Málaga la señora marquesa de Yanduri, acompañada de su hermano don Luis Parladé.

En la parroquia de San Vicente ha contraído matrimonio la bella señorita Carmen Ferrero con nuestro estimado amigo don José Sánchez León.

Ferrero padrinos, don Francisco Ferrero y su bella hija Lola, padre y hermana de la contrayente. Los nuevos esposos marcharon á Cádiz.

Cazadores. 20.000 cartuchos F. F. F. á 15 ptas. 15.000 « Victoria, 17. 10.000 « Schultz, 18,50. 10.000 « Diamond, 19. 10.000 « E. C. 21. Todos con trazo engrasados.

LA BALA. Feria, 15

La casa grande. No nos referimos al Ayuntamiento, que ya esa no es casa grande, sino la casa de los misterios; hablamos, al decir de la casa grande, de La Casa Amarilla, de la Alcaicería, porque es la única donde el calzado se vende á precios de imposible competencia por las demás casas sevillanas, siendo de calidad insuperable y de duración ilimitada. Y lo que nosotros decimos está sobradamente corroborado por el público, que ya no se precupca de preguntar precios en ninguna otra casa, sino que va directamente á esta Casa Amarilla porque sabe que es donde mayores ventajas encuentra.

El café, bueno ó no tomarlo. Esto es un axioma para las personas aficionadas al café: ó tomarlo bueno, ó prescindir de él. Pero como en Sevilla se toma de calidad excelente, no hay más que ir á la Cervecería Cruz del Campo, en calles Sierpes y Azofeño, donde por veinte céntimos se saborea—esta es la palabra—el legítimo café de Puerto Rico, que en ninguna otra parte se puede encontrar aunque se gaste uno un capital en pagar el sitio, que es lo único que le dan á usted, después de pagar dos reales... y la propina.

H. AMBOS MUNDOS. San Eloy, 47 (próximo á La Campana). Director: Agustín Cós, jefe de cocina. Amplias habitaciones para familias. Gran esmero en todos los servicios. 20 Habitaciones exteriores. Hospedaje desde SEIS pesetas.

Enfermedades del estómago e INRAXOS X | testinos | RAYOS X DR. CAMILO MURILLO. BAILÉN, 17. Consulta a las 3. Tel. 767

Reemplazo de 1923. Los reclutas de este reemplazo que no sean de cuota, pueden solicitar ahora estos beneficios. Detalles, Miguel Escámez, Alameda, 64, Sevilla.

Automóviles de alquiler. A 0,50 kilómetro y 2,50 hora, por carreteras. Oficina, Gran Capitán, número 12. Garaje, Río de la Plata, 1. Fomento del Turismo.

Vino de Hemoglobina Peptonizado DEL DR. PODERON. Medicamento reconstituyente, reparador de los glóbulos sanguíneos, empleado con éxito en las anemias, clorosis y demás enfermedades que obedecen al empobrecimiento orgánico. Laboratorio Arráns.—Sevilla.

Para el señor de egado de Hacienda. Una que, de las hermandades y cofradías.

Hemos llegado á un momento que de no reflejar fiel y serenamente la situación, puede ocurrir que se aseste un golpe de muerte á un gran número de Cofradías y Hermandades de Sevilla. La actitud que ha escogido el delegado de Hacienda, señor Pascual de Bonanza, con respecto á estas agrupaciones sevillanizas que sólo cifran sus entusiasmos é interés en el mayor esplendor de nuestra Señora Santa, ha causado pésimo efecto, llevando al seno de muchas de ellas el desencanto y el malestar natural por percibir el comienzo de su ruina y por vía de ésta la desorganización y la muerte.

Las hermandades han venido años tras años, desde épocas remotísimas muchas de ellas, defendiéndose económicamente por medios reputados de sanos y licitos por las autoridades de la Hacienda Pública, dignos antecesores del señor Pascual de Bonanza. En las restantes autoridades locales sólo encontraron protección. Los recursos económicos de las cofradías son tan modestísimos, señor delegado, y la cuota de sus hermanos tan exigua, que de no contar con la ayuda de otros ingresos favorecedores, habría llegado la hora de desaparecer del escenario de Semana Santa. Nadie hasta aquí ha puesto reparos á las fiestas, tómbolas, rifas, regalos y otros actos que suelen organizar las Cofradías para procurarse fondos con que hacer frente á los enormes gastos que tenemos que realizar para que las Hermandades puedan desfilar con algún decoro en los venturosos días de nuestra Semana Mayor.

Resulta intolerable y muy dura la medida adoptada por el señor Pascual de Bonanza, volcando el crucial de su celo sobre estas corporaciones cívico-religiosas, disponiendo que se aplique á los actos organizados por las cofradías un rigor exagerado. Las Hermandades deberán ingresar en Hacienda el 25 por 100 del producto ó beneficio que obtienen. Como si esa cifra alcanzara íntegra á cubrir el déficit de gastos con que les quedara una cuarta parte de ese 25 por 100 de beneficio que tan escandalizado trae al señor delegado.

No creamos al señor Pascual de Bonanza un heredero de las cofradías, y por lo mismo rogámosle que revoque un acuerdo que puede causar daños incalculables. La gravedad del caso ha puesto en trance de gran zozobra á varias cofradías, que á estas horas tienen en circulación gastos considerables por haber organizado actos de la naturaleza tan despendidamente tratada por el delegado, viéndose al borde de la ruina. Acude en estos momentos á nuestro pensamiento la campaña

VIAS URINARIAS DR. POBIL. Marqués Sta. Ana, 18.—Consulta 2 á 4

El Liberal. Boletín de Suscripción. D. que vive piso suscribe a EL LIBERAL de 192 de En Sevilla, 2 pesetas al mes. Provincias 6 ptas trimestre. Rellénesse este boletín y envíelo a esta Administración.

Precios del pasaje. Primera, 8 pesetas. Ida y vuelta en primera, 14 pesetas. Abono primera, por seis viajes á Sanlúcar, ó viceversa, 30 pesetas. Segunda, 3,50 pesetas. Ida y vuelta en segunda, 6 pesetas.

CASA FUNDADA EN 1893. Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA (SUCESOR DE TASTET). Fábrica y escritorios: Bazán 6 y 8 y San Jorge, 23, Triana. especialidad en limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas. Precios módicos.

Aguas minerales naturales de CARABANA. Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas. De venta en todo el mundo. Propietarios: Viuda é Hijos de J.ACHVARRI. Dirección y oficinas Lealtad, 12, Madrid.

EL LIBERAL de Sevilla. Folletín núm 36. Carolina Invernizio. El albergue del delito. NOVELA HISTORICO-SOCIAL. Versión española. (Autorizado por la Casa Maucci, de Barcelona). De pronto vió venir otro carruaje y bajar á Orestes, que le reconoció por el alto sombrero y el gabán. El miraba vivamente en todo suyo. Tomó se la aceró respetuosamente. —¿El señor ha venido á despedir á su amigo? —Sí. —¿Lástima; hace cinco minutos que ha salido el tren. —¡Pobre Ricardo! Me disgusta no haber podido volver á decirle adiós, pero qué se le va á hacer, paciencia; ya no encontraremos en Italia. —¿Y su niña, señor? —Está algo mejor; gracias, Com. —¿El señor quiere tomar el carruaje y volver á la fonda? —No, tú espera la llegada del otro tren; yo voy á casa, al medio día iré. Volvió á marcharse en el mismo carruaje en que había veni-

do, dando sus órdenes al cochero. Sintiendo el reparo de toda mirada indiscreta, Orestes no se cuidaba de ocultar su emoción. —He terminado—murmuró,—este es el último golpe; temo á cada momento traicionarme, pero todo ha ido á maravilla, y mis hijos tendrán las riquezas del seductor de su madre y la memoria de Lilina permanecerá sagrada. No temo recordamiento, yo sigo el camino que el destino me ha trazado. A pesar de que procuraba con estas palabras infundirle valor, sus sienes latían con vehemencia; estaba aturdo, porque en su mente se desarrollaba todo el drama ocurrido en aquella noche espantosa. Y los otros viajeros dormían tranquilos, seguros, en sus camas, sin sospechar los horribles delitos que se cometían en aquella posada tan respetable; por la mañana Tom les contaba á los otros compañeros la propina que le había dado Ricardo antes de tomar el tren para Italia. Durante una semana, Orestes vivió como feroz, pero mostrándose como tal, refrenando sus nervios para que nadie descubriese el misterio de su conciencia. No se dio cuenta hasta el día en que Pieretta le dijo: —¿Cuándo es el cumplimiento de vuestra promesa? —Cuando queráis—repuso, mientras una extraña sonrisa iluminaba su frente, y añadió:—Esta noche iré á abrazar á mis hijos y les anunciaré que dentro de poco la mamá que va á verlos los recogerá. El corazón de Pieretta latía de alegría; al fin había llegado hasta el punto deseado. —Vaya, vaya—le dijo, dirigiéndole una mirada llena de cariño. —Mañana encontraréis aquí una novedad que os gustará. Orestes no preguntó lo que era; tenía prisa por marcharse, por miedo á no traicionarse delante de ella. Se fué á su casa; los niños ya estaban en la cama. Orestes se sentó al lado de aquella mujer que era un verdadero ángel custodio para sus hijos, en la cual tenía toda su confianza; al lado de ella olvidaba todos los delitos, se sentía bueno como cuando vivía con su madre y con Lilina. La señora Gregorio estaba terminando un vestido blanco para Tina. Orestes se apercibió que las rugosas manos de aquella mujer temblaban, que una sombra dolorosa contraía los ángulos de su boca, y esto la conmovió. —¿Qué tienes, señora Gregorio? —Se siente mal!

—¿A decirnos verdad, señor—repuso la buena mujer con voz lenta—, desde hace tiempo tengo pensamientos que me parecen muy tristes. Envejezco, pienso en la muerte, y sobre todo en los pobres niños que me habéis confiado y á quienes adoro. Orestes la miraba atento. —He venido—dijo—para hablaros de ellos. Usad vivirá todavía bastante, señora Gregoria; sin embargo, yo pienso en el porvenir de esas criaturas que forman parte de mi vida. Hay otra mujer que quiere mucho á los niños y ellos la creen su madre. La señora Gregorio lanzó un grito y miró á Orestes mientras su voz seca y humilde se alzó imperiosa. —¿Usted confiará á ella nuestros hijos?—exclamó—. Porque habláis de la señora Pieretta Burlett, ¿no es verdad? El permaneció, en apariencia, impassible. —¿Es que queréis que los mate como mató á su madre? La frase estaba dicha, Orestes había arrancado el secreto que latía desde hacía tiempo en el corazón de la señora Gregoria; aquella mujer descorría el velo que había en su alma y le dejaba ver entera la luz. Orestes cogió con fuerza aquellas manos que habían abandonado la labor, y con violencia le preguntó: —¿Es verdad, señora Gregorio? —¿Es verdad, entonces la que

yo sospechaba?—dijo temblando. —¿La muerte de Lilina no ha sido natural? —No—repuso la mujer conmovida—, ¿cómo hubiera podido hablar sin pruebas? Lilina estaba santísima, su malestar empezó desde la noche en que fué á cenar á la fonda, y estuvo con la señora Burlett; fué entonces cuando empezó su enfermedad, las náuseas, todas aquellas incomodidades que debían llevarla á la tumba. Los médicos no supieron explicar su dolencia, y si yo hubiese expuesto mi duda de que algún misterioso veneno roía sus vísceras, no me hubiesen creído, y hubiera suscitado un escándalo inútil. Hay venenos que no dejan señal en el organismo y dan los síntomas de males nerviosos, de anemia. Pero mi convicción existía. Y cuando la señora Pieretta venía á ver á Lilina, á contemplar los progresos del mal, yo la observaba, y comprendí que no me engañaba. Ella odiaba á vuestra mujer, estoy segura. El fiero rostro de Orestes estaba cubierto de lágrimas. —¿Y yo no adiviné nada, y fui yo mismo quien se la entregué en las manos... Sí, es esa miserable quien me ha privado de Lilina, y el odio ha pasado á mis hijos. —De esto podéis estar seguro; pero yo velaba por ellos, y no he

POR TELEFONO

El escandaloso atraco de Barcelona

Los trabajos de salvamento del "España"

Después de los sucesos

El indulto del cabo Sánchez Barroso

Nuevos detalles

Málaga 29 (7 t.)—El telegrama del ministro de la Guerra comunicando que el Rey había indultado al cabo del regimiento de Navarra Sánchez Barroso, se recibió en esta ciudad a la una de la madrugada última.

Acto seguido el gobernador militar, el comandante de Estado Mayor y el mayor de plaza marcharon al cuartel de Capuchinos para dar la noticia.

El propio jefe del Estado Mayor leyó al rey la disposición real. La Plaza de Capuchinos, que estaba abarrotada de público, al ver la llegada de las autoridades militares a hora tan desahusada, presenciaron la grata noticia y comenzaron a aplaudir y a dar vivas al Rey.

El indultado solicitó permiso para abrir la ventana de la celda en que se encontraba, y una vez concedido éste, el cabo cogió un acortado que allí tenía y comenzó a tocar con él la Marcha Real.

Notificación de defensores.—El telegrama de las madres españolas.

Los soldados del regimiento de Navarra procesados, Marcelo Ouzariaga Goñi, Cesáreo Azaceta Domínguez y Marcelino Gurgui Mateo, han nombrado defensores, respectivamente, a don Miguel Martínez Mandragón, don José Tapia y don Juan Moya, capitanes todos del regimiento de Borbón.

Noticia desmentida

Bilbao 29 (8 n.)—Se dice que cae por completo de exactitud la noticia publicada por algunos periódicos afirmando que en la provincia de Toledo había sido preso el cabo de cuota del regimiento de Garrellano Antonio Martínez González.

Las manifestaciones de Alba en San Sebastián

Madrid 29 (11 n.)—Otro de los temas que el señor Alba abordó en San Sebastián hablando con los periodistas fue el viaje del Rey a Roma.

El salvamento del "España"

Melilla.—Han llegado los otros dos remolcadores que se esperaban.

Están en el lugar del accidente, pero no podían intervenir con eficacia hasta que no esté concluido el taponamiento del "España".

Se trabaja desahucadamente con el fin de enderezar el buque, tarea que quizás no pueda terminarse mañana.

Terminado esto, si el tiempo continúa siendo favorable para las operaciones, el salvamento del acorazado no será imposible.

Los buzos tienen ya obstruida casi toda la grieta grande que presenta el buque.

Cuando esté tapada por entero, se procederá a vaciar los departamentos inundados, para ver si se consigue la flotabilidad del buque y sacarlo del arrecife.

Un artículo de Cierva

Buenos Aires.—En un artículo que ha publicado el señor Cierva en el "Diario Español" de esta capital censura al marqués de Alhucemas por haber nombrado a tres socialistas para que formen parte de la Comisión encargada de la depuración de responsabilidades por el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, los cuales han amenazado con el nombramiento de un Tribunal revolucionario que se encargue de juzgar a los inculpados.

Noticias de Melilla

Melilla 30 (1 m.)—A las tres de la tarde zarpó para Alhucemas el vapor "Alerta", conduciendo convoy, y al comandante de aquella plaza, coronel señor Monasterio.

Desde la posición de Tizzi-Asa y protegido por un batallón del regimiento de Garrellano, fué enviado un convoy a la posición de Fiara.

En la posición de Afrau ha fallecido un indigena, herido en el combate del día 22.

En las primeras horas de la mañana se trasladó el general Marzo a la posición de Afso, con objeto de estudiar aquella zona.

Melilla.—Las baterías del Peñón de Alhucemas continúan haciendo fuego sobre Aydir, tomando como objetivo los grupos de moros que se ven a lo lejos.

Parece que han regresado al territorio la mayoría de los moros que desaparecieron cuando empezó la ofensiva de Abd-el-Krim en el territorio de Beni Saïd.

Los moros han cañoneado uno de los aeroplanos que bombardeaban el territorio; pero sus proyectiles no alcanzaron al aparato.

En Tisenz han sido curados de heridas graves los soldados Esteban García y Mariano Jaén.

La situación en el campo no varía. Parece que hay más gente en Beni Saïd.

Las guardias moras continúan en el sector de Tizzi-Asa.

Procedente de Barcelona ha llegado un equipo quirúrgico, al mando del beniente coronel don Antonio Saldulna.

De Tetuán

Tetuán.—Se sabe que la noche última fué paqueada la posición de Benkarrick.

Hasta ahora se ignora si hubo bajas y el número de éstas.

Sólo se sabe que las fuerzas que guardaban la posición contestaron con un nutrido fuego a los agresores.

En un reconocimiento que esta mañana practicaron fuerzas del regimiento de Caballería de Victoria fué encontrado un soldado de Caballería que se perdió la noche última y había pasado toda esta refugiado en un parapeño.

Por la oficina indígena de esta ciudad desfilan numerosos caballos para proveerse de la cédula de identidad.

Referencias del Consejo

Madrid 29 (11 n.)—A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros, dando del mismo el marqués de Alhucemas la siguiente referencia:

Se examinaron expedientes de Hacienda y Trabajo.

Referencias del Consejo

El ministro de Estado dió cuenta de la reanudación de la Conferencia internacional sobre Tángier.

Habló también acerca del próximo viaje de los Reyes a Italia.

Después, el ministro de la Guerra, general Aizpuru, dió lectura a la Memoria de la Comisión del Estado Mayor Central.

El asunto fué ampliamente discutido, emitiendo sus opiniones los ministros de la Guerra, Marina y Trabajo.

Por último, el ministro de Hacienda presentó unos estados.

Mañana volverá a reunirse el Consejo.

En Madrid ocurren 300 intoxicaciones por la leche

En las casas de socorro de Chamberi y Cuatro Caminos fatigan médicos para auxiliar a los enfermos.—Diagnosis del juzgado.

Madrid 29 (11-15 n.)—Durante toda la tarde estuvieron llegando a las casas de socorro de la barriada de Chamberi y Cuatro Caminos, intoxicados.

A última hora de la tarde se calculaban en trescientos.

De las casas de socorro avisaron al Juzgado de guardia, que era el del distrito.

Al mismo tiempo se envió al Juzgado la leche intervenida, y ésta ordenó fuese llevada al Laboratorio municipal para la práctica de las diligencias correspondientes.

Los intoxicados han declarado que adquirieron la leche en una lechería situada en la casa número 115 de la calle Bravo Murillo, y en otro puesto instalado en el mercado de San Antonio y en los Cuatro Caminos, junto a la estación del Metropolitano.

Los dueños de estas lecherías fueron detenidos por orden del Juzgado.

Afirmaron en su declaración que ellos no advirtieron en la leche expandida nada que indicase que estaba mala, como lo prueba el que dos hijos de uno de los dueños de las lecherías sufrieron los efectos de la intoxicación.

En la casa de socorro de Chamberi y en la de los Cuatro Caminos, han sido pocos los médicos que había para prestar auxilio a los enfermos que constantemente llegaban.

Era tal el número de peticiones, que fué necesario movilizar todo el servicio y organizar otro extraordinario.

Los enfermos más graves quedaron en la enfermería.

Además de estar prestando servicio todos los médicos de guardia, fué necesario llamar con urgencia a los de plantilla, y ni con todos estos elementos se podía atender debidamente a los numerosos intoxicados.

La huelga general en Coruña

Coruña 29 (6 t.)—Se ha declarado la huelga general en esta ciudad, como protesta contra la guerra de Marruecos.

Sólo se sabe que los estudiantes de la Universidad contestaron con un nutrido fuego a los agresores.

En un reconocimiento que esta mañana practicaron fuerzas del regimiento de Caballería de Victoria fué encontrado un soldado de Caballería que se perdió la noche última y había pasado toda esta refugiado en un parapeño.

Por la oficina indígena de esta ciudad desfilan numerosos caballos para proveerse de la cédula de identidad.

En los mercados de abastos entraron pocos vendedores, y éstos se retiraron ante la actitud hostil de los grupos.

La Guardia civil patrulla por las calles.

La huelga es de protesta, contra la impopular guerra de Marruecos.

Para las cinco de la tarde está anunciado un mitin en la plaza de toros.

El mitin.—La vuelta al trabajo.

Detención de un sindicalista de acción

Madrid 30 (2 m.)—Al llegar esta mañana procedente de Andalucía José Picoñ Fernández (a) Valladolid, fué detenido por la Policía. Esta le venía siguiendo la pista desde hace tiempo, que huyó de Barcelona.

La detención la realizaron el jefe de la primera brigada de Policía, señor Ferrer, y los agentes Pérez y Huidobro.

El detenido fué llevado a la Dirección de Orden Público.

El detenido Picoñ es oficial marmolista.

Vive en Barcelona, en la calle Roscator número 152, piso primero; es de ideas avanzadísimas y pistolero reconocido.

Recordarán los lectores que hace algún tiempo, en Barcelona, la Policía que escoltaba al abogado señor Hou fué atacada y lindeada por varios sindicalistas, y como consecuencia de aquella agresión resultó muerto el agente don Jesús Bernal Alegría.

Por averiguaciones practicadas se vino en conocimiento que uno de los autores de los disparos era el sujeto detenido hoy. Así lo confirmaron después las confidencias e investigaciones realizadas por la Policía de Barcelona.

También se supone que Picoñ es autor de otro atentado que se realizó en el mes de Abril, contra Lucio Gaifu.

Parece que el detenido, al ser interrogado, confesó sus delitos.

Ha quedado en la Dirección de Orden Público hasta que se reciban más informes pedidos a Barcelona, con objeto de ponerle a disposición del Juzgado correspondiente.

La edificación en España

Como la crisis de la edificación padece en España, y sufrimos, por consecuencia, sus graves efectos, interesa a la opinión pública, seguramente, el fijar su atención en el proyecto con el cual se inicia en nuestro país la actuación sobre tan trascendental problema.

El proyecto para el fomento de la edificación, que tiene su origen en la conferencia celebrada en los comienzos de Junio último, aborda dos aspectos de los varios que ofrece el magno problema; el de la crisis de trabajo, y el de la escasez de viviendas para las clases media y obrera.

En el primer aspecto se propone intensificar la construcción con la tendencia a proporcionar abundante trabajo a numerosos obreros, no sólo de los ramos de edificación, sino de todas las industrias productoras de los elementos que en ella intervienen. Y si esto se lograse se produciría un aumento de riqueza para España, pues las construcciones que se hagan vendrán a acrecer al propio tiempo el haber nacional.

Fué punto de coincidencia de opiniones en la Conferencia el que proporcionaran viviendas económicas a las clases media y trabajadora equivalente a desarrollar una acción social de trascendencia indudable: un hogar cómodo, higiénico, y a ser posible, propio, intensifica la vida de la familia, y fomenta la familia es moralizar la sociedad.

El proyecto recoge aquellas orientaciones.

Modificación de la actual ley de casas baratas; fomento de la construcción de casas económicas para las clases media, modestas, y de casas populares para las clases trabajadoras; aborda el problema de los solares, con el fin de poner éstos en circulación y evitar que sean objeto de agua; favorece la construcción mediante exenciones tributarias; dicta medidas para el abaratamiento de los transportes; impone la obligación de fomenta, con ventaja para el Estado y para las Corporaciones, que se verán dispensadas de pagar crecidos alquileres, la construcción de edificios públicos; da reglas sencillas para evitar el abuso de las expropiaciones; determina sobre la extensión de las grandes poblaciones; facilita las operaciones de crédito sobre fincas, mediante la creación de la cédula urbana, y favorece, en fin, la constitución de sociedades dedicadas a la construcción.

En el año de ocho años Juan Martorit, tiene una herida producida por arma de fuego en la pierna izquierda.

Antonio Llompart Coll, de 37 años, también está herido en una pierna, y Victoria Castelló, de diez años, en la región lumbar.

Mariano Zabala Viñas, de 45 años, presenta una balazo en el muslo izquierdo.

Otro herido se llama Vicente Martínez, de 34 años, casado, y tiene una herida en la región parietal izquierda.

Por último, Ernesto Gilli, de 50 años, presenta también una herida de arma de fuego.

Como uno de los presuntos autores del escandaloso atraco ha sido detenido un sujeto llamado Jerónimo Bautista, de 21 años. Se le ocupó una pistola recién disparada, mil cien pesetas en billetes y cincuenta y cinco en plata. Fué reconocido por el carbonero Vicente Martínez como uno de los que huían, y al cerrarle el paso, le golpe con la culata de la pistola.

También ha sido detenido Amadeo Sannarín, de 25 años, al que también se le ocupó una pistola recién disparada.

Otros detenidos son: Pedro Ors Ricart, de 30 años, y Ramón Peris Llausa.

Estos entraron en casa del abogado don Antonio San Salvador, en calle Lauria, 74, y en el despacho del mismo señor, fueron detenidos.

Del extranjero

Huelga fracasada Lisboa.—Siguen detenidos los organizadores de la huelga. Reina tranquilidad. El Gobierno recibe muchos telegramas de felicitación. Fallecimiento París.—Comunican de Montevideo el fallecimiento de don Au-

Sombrosos de Junco

Los más ligeros y elegantes, los vende a 9 pesetas J. MAQUEDANO Sierpes, 44 (esquina a Rioja)

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos ultramarinos y conifiterías

Establecimientos y Garages de Sevilla con Stock de los Lubrificantes Aglón Auto-Oil

GARAGE ANDALUZ.—Segura, 10 y 18. GARAGE INTERNACIONAL.—Arjona, 4. GARAGE ESPAÑA.—Amador de los Rios, 12 y Amor de Dios, 2. GARAGE ANDALUCIA AUTOMOVIL, s. A.—Alameda de Hércules. GARAGE SAN CRISTOBAL.—Arjona, 2. LA AUTO ELECTRICA ANDALUZA, s. A.—Amor de Dios, 27. GARAGE de don Antonio Laverán. Marqués de Tablanes, 47 y 51. Don Mariano Sancho.—Gravina, 21. D. Agustín Romero. Agencia Ford. Plaza de San Fernando, 3. Don Francisco de la Viesca.—San Gregorio, 4. GARAGE FRANCO ESPAÑOL.—Pópulo, 29. GARAGE VICTORIA.—Ortiz de Zuñiga, 15. Don José Jiménez de la Cuadra.—Parras, 9 y 11. Don Carlos Gutiérrez.—Orfila, 2. CASA PANDURO.—Almirantazgo, 9. DEPÓSITO AMATE.—Carretera de Alcalá de Guadaíra.

¿Es posible que se puedan vender tan buenas telas y confecciones a precios tan baratos como vende el PABELLON UNIVERSAL?

Roseta de seis cuartos de ancho, a 1,50 peseta el metro. Laraña, 1, junto a la Universidad.

Monumentos al caballo y al mulo

Allá en Pont-Elisabeth (Inglaterra) se ha elevado un monumento al caballo de la gran guerra, recordando y perpetuando así sus grandes servicios. El grupo representa a un magnífico corcel sobre una roca. Un soldado, de rodillas, le ofrece agua...

En América, país del "caballo de vapor", no se ha olvidado a los 63.632 caballos y mulos del ejército yanqui que perecieron en la gran guerra, y se les ha elevado un soberbio monumento de bronce en la misma Washington.

Como especialísima honra dedicada al caballo, se recuerda la hazaña del vencedor de Napoleón. El duque de Wellington tuvo un caballo nombrado "Copan Hag", que murió a los 23 años. A un entiero acudió una compañía de guardias. Y sobre la tumba, una trompeta sonó el paso de cargo, mientras las descargas de los granaderos atronaban el espacio.

Zapatos lona

punteras charol o color, todo suela, a 12 pesetas ALFALFA, 10, esquina a Candelajo

Las furcas se defienden

Un grupo de mujeres, la mayor parte esposas de pacíficos influyentes y de beyes, han pedido a las autoridades y al mismo Mustafá Kemal, que expulsen a todos los extranjeros refugiados en Constantinopla.

Un apoyo de su reclamación invocan los motivos siguientes: La juventud de nuestro país—dicen ellas—es hoy pervertida por los refugiados. Los hombres de 18 a 20 años aprenden de ellos a hacer uso de la morfina, de la cocaína y del óter. Las mujeres tiras, añaden las moralistas protestantes, son heridas moralmente a la vista de elegantes rusas, que llegaron a Constantinopla sin un céntimo y hoy lucen ricas joyas y santitos vestidos.

EL LIBERAL

GRANDES INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ANDALUCIA LEA USTED NUESTRO FOLLETIN EL ALBERGUE DEL DELITO

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

conpocotrabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 de MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sortó y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actual mente

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien un perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escríbalo Apartado 813, Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

EL LIBERAL

GRANDES INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ANDALUCIA LEA USTED NUESTRO FOLLETIN EL ALBERGUE DEL DELITO

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

conpocotrabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 de MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sortó y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actual mente

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien un perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escríbalo Apartado 813, Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

EL LIBERAL

GRANDES INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ANDALUCIA LEA USTED NUESTRO FOLLETIN EL ALBERGUE DEL DELITO

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

conpocotrabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 de MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sortó y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actual mente

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien un perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escríbalo Apartado 813, Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

CALLOS No se lamenta y de tener sus pies destruidos. No sabe que si se entiendo que sólo se obra de un modo. El que tiene la cura exacta, se porquo no se lava. El que tiene callos o de gallo, juanes o duras, es porquo usa el pato inde

UNGUENTO MÁGICO Se ve en tres días los extrusos totalmente. Pídalo en farmacias o droguerías, 1,50. Se vende en Sevilla: Farmacia Lemus, y otros de gallo, juanes o duras, es porquo usa el pato inde

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases : VENDO más barato que nadie alhajas y otros artículos, todos de verdadera ocasión. Compra-Venta :: O'Donnell, 26

D. 2022

Se encuentra enfermo el gobernador... Sevilla... Huelva... noticias locales...

En la Catedral, ante la veneranda imagen de la Virgen de los Reyes... noticia de boda...

Cadapalabra, DIEZ CENTIMOS por día, PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cadapalabra, DIEZ CENTIMOS por día, PAGO ANTICIPADO

Médicos

Veneno, sifilia, males secretos... Dr. Puellas, Muñoz León...

Arriendos

Arriendos

Almacén... Se arrienda casa principal... Arriendo pisos amplios...

Ventas

La Argentina. Muebles bar... Se venden estanterías, mostrador...

Vendo leña a 50 pesetas... Ofertas... Mudanzas General Polavieja...

Ofertas

Mudanzas General Polavieja... Traspaso local para bar...

Traspaso establecimiento... Demandas... Necesitasas meritório...

Demandas

Bordadoras necesitan para máquinas... Hacían falta cocinera...

Faltan pintoras... Se necesitan aprendizas... Necesitasas meritório...

Traspasos

Admito dos personas en familia... Se compra pastel...

Se compra pastel

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

La hemorragia

Es un remedio novísimo... Depósito en Barcelona...

MERCADOS Aceites

Día 29. Sigue operándose muy poco en el mercado... Cereales... A continuación publicamos los precios...

En la Audiencia

La Sala de Votaciones vió ayer el sumario instruido en el Juzgado del Salvador... Subasta...

Subasta

El día 8 de Septiembre próximo... Subasta del kiosco de Fernando...

Maquinas para coser y bordar... Las de mejor resultado y las más elegantes... Rápida S.A.

Toros en Linares

(Final de la corrida) Linares 29 (7-10 t.)-TERCERO.-Negro, cornigacho y astillado... Gallo brinda a la banda de la legión...

SUELOS

Con lo único que se tienen los pisos y muebles brillantes, bonitos y siempre como nuevos... EL RELAMPAGO...

SAN JOSE

Fábrica de hilados de esparto y capachos para molinos acicerteros y prensas de vino... Antonio Becerro...

SIEMPRE 20 AÑOS... La Brillantine Emilmat es verdadero elixir de vida nueva para el cabello...

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas...

¿Es usted clásico? Pruebe la exquisita manzanilla AMBOS MUNDOS que sirven con selectas tapas, en la Cervecería SUIZO CHICO

Carolina Invernizio

El albergue del delito

NOVELA HISTÓRICO-SOCIAL Versión española (Autorizado por la Casa Maucci, de Barcelona) Pero esto que usted ha dicho es una tontería...

Se enderezó con un movimiento en tono brusco y exclamó: -Pieretta, el veneno que has empleado para los otros, servirá para ti también... Orestes, que sabía tratarlos con toda amabilidad...

por celos, y que había muerto al venir al mundo la niña; esto es lo que allí creían... muerte de Burlett, y Orestes no había intentado ver a Pieretta sola...